
Inkludierte Leistungen 

• Linienflüge mit Lufthansa Frankfurt -Sevilla und Malaga – Frankfurt in der Economy Class inkl. aller 
Steuern und Gebühren (Stand aller Gebühren 11/23: 156,00 €) 

 Bustransfer von Lichtenau zum und vom Flughafen Frankfurt.  
• alle Transfers und Fahrten in Spanien im modernen Reisebus 
• durchgängige örtliche deutschsprachige Reiseleitung ab/an Flughafen 
• vorgeschriebene zusätzliche Gästeführer für die Besichtigungen in 
   Sevilla, Jerez, Cordoba, Granada, Ronda, Malaga 
• 7 Übernachtungen / Frühstücksbuffet in folgenden oder gleichwertigen Hotels 
    2 Nächte  Sevilla,      3* Hotel Don Paco 
 2 Nächte  Granada,  4* Hotel Porcel Sabica 
 3 Nächte  Torremolinos, 4* Hotel Fenix Torremolinos 
• 6 x Abendessen im Rahmen der Halbpension im Hotel  
• anfallende Eintritte lt. Programm: Kathedrale Sevilla, Reales Alcazares Sevilla, Moschee Cordoba, Al-
hambra Granada, Tropfsteinhöhle Nerja, Stierkampfarena Ronda, Caminito del Rey Malaga 
• Besuch einer Sherry Bodega in Jerez inklusive Verkostung 
• Besuch eines Gestüts in Jerez 
• Flamenco Show mit Tapas Diner und Getränken  
• Headsets für alle Ausflüge 
• Trinkgelder für Busfahrer, Reiseleitung, Hotel 
• Reisesicherungsschein gem. § 651k BGB 

 

Nicht enthaltene Leistungen 

• Mittagessen 
• Getränke zu den Mahlzeiten 
• Flamenco Show mit Tapas Diner und Getränken 
• Ausgaben des persönlichen Bedarfs 
• Reiseversicherungen 
• alle nicht ausdrücklich benannten Leistungen 

 
 

 

Im Vorfeld der Reise sind 3 Vorbereitungstreffen ge-

plant, für eine detaillierte und ausführliche Vorbereitung 

der Reise; Kennenlernen der Teilnehmer. 
 

Donnerstag, 07.03.2024, 19:00 Uhr: Vorstellung der Reise, Allg. Informationen 

Dienstag, 18.06.2024, 19:00 Uhr: Vortrag: Juden, Christen und Muslime:  

                                                      „Frieden ist möglich.“  

Mittwoch, 03.09.2024, 19:00 Uhr: Kulinarisches, Tapas-Buffet, letzte Infos. 

 

Jeweils im Haus der Begegnung, Marktplatz 6, 91586 Lichtenau. 
 

Anmeldung und Informationen: claus.ebeling@elkb.de / 09827-247 

 

 
 

Evangelisches Forum Westmittelfranken in Cooperation mit  

DR. AUGUSTIN STUDIENREISEN GMBH // Bayreuther Str. 9 // 91301 Forchheim //  

Tel.: 0 91 91 / 73 63 00 // Fax: 0 91 91 / 73 63 020 // E-Mail: d.erler@dr-augustin.de 

 

 
 

Wohl einzigartig ist die Vermischung islamischer, christlicher und jüdi-
scher Kultur, die in Córdoba, Granada und Sevilla über die Jahrhunderte 
hinweg entstanden ist und ein immenses künstlerisches Erbe hinterlas-
sen hat. So können Sie heute an Spaniens Südküste maurische Paläste 
mit orientalischen Gärten, prachtvolle Kathedralen und malerische 
Viertel bewundern und entdecken. Unterwegs durchstreifen Sie die ab-
wechslungsreiche Landschaft mit Olivenhainen, Zitronenbäumchen und 
idyllischen weißen Bergdörfern und Sie dürfen sich auf lokale Kostpro-
ben, wie z.B. einen Sherry in Jerez, freuen. Hier kommt jeder Reisende 
auf seine Kosten. 
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Unser Reiseprogramm 
 

1. Tag/Di, 24.09.2024  Anreise nach Sevilla 

Linienflug von Frankfurt nach Sevilla. Die Hauptstadt Andalusiens und viertgrößte Stadt Spaniens, verzaubert seit 
jeher seine Besucher. Seine Mythen, Flamenco und der Stierkampf inspirierten die Literaten ebenso wie die Musiker. 
Ob Bizets „Carmen“, Rossinis „Barbier von Sevilla“ oder Mozarts „Figaro“ und „Don Juan“ - Sevilla bildete immer eine 
Bilderbuchkulisse für die Oper. Bei einer Stadtrundfahrt erhalten wir einen ersten Eindruck von Sevilla. Dabei sehen 
wir u.a. die Plaza España, die Stierkampfarena (von außen), den Torre del Oro und den Maria Luisa Park. Dann un-
ternehmen wir einen Spaziergang durch die Straßen des alten Judenviertels, das heutige Santa Cruz Viertel. Hier 
finden wir zwei der wichtigsten Denkmäler der Stadt, die seit 1987 zum UNESCO Weltkulturerbe zählen: Die Kathed-
rale von Santa María und die Reales Alcázares, die königlichen Palastanlagen. Die Kathedrale, mit einem eindrucks-
vollen Glockenturm, der sog. ‚La Giralda‘, zählt zu den größten gotischen Kirchen der Welt und ist im Inneren prächtig 
ausgestattet. Der mittelalterliche Königspalast von Sevilla besticht durch seine Gärten, die mit Terrassen, Pavillons 
und Wasserspielen ausgestatteten sind und zu den schönsten Gärten Andalusiens zählen. Sie sind eine Oase der 
Ruhe fernab vom Trubel Sevillas. Abendessen & Übernachtung im Hotel in Sevilla.  

 

2. Tag/Mi, 25.09.2024  Jerez - Cadiz 
Heute besuchen wir Jerez de la Frontera. Wussten Sie, dass der Name “Sherry“ streng geschützt ist? Nach einem 
Spaziergang durch den Fässerwald der Bodega und bei einer Kostprobe verschiedener Sherry-Sorten erfahren wir 
mehr über den berühmten Wein. Eine weitere Berühmtheit von Jerez de la Frontera sind die Kartäuserpferde. Beim 
Besuch eines Gestüts werden Sie davon überzeugt, dass auch die Pferde im Süden von Spanien ein feuriges Tempe-
rament besitzen. Danach geht es weiter nach Cádiz, der 3.000-jährigen Provinzhauptstadt. Spaziergang am Atlantik 
rund um die Altstadt. Rückfahrt nach Sevilla. Abendessen & Übernachtung im Hotel in Sevilla.  

 

3. Tag/Do, 26.09.2024  Córdoba - Granada 
Vorbei an wunderschönen Olivenhainen fahren wir bis nach Córdoba. In der ehemaligen Kalifenresidenz Córdoba 
am ”großen Fluss” Guadalquivir haben Muslime, Juden und Christen eindrucksvolle Denkmäler einer glanzvollen 
Epoche der Toleranz hinterlassen. In den geschichtsträchtigen Kern der Stadt führt die berühmte Römerbrücke Pu-
ente Romano, die mit 16 großen Bögen den Río Guadalquivir überspannt. Hoch über die braunen Dächer der Stadt 
erhebt sich die mächtige Mezquita. Sie zählt zu den größten Moscheen der Welt und ist das bedeutendste Zeugnis 
sakraler maurischer Baukunst in Spanien. Obgleich die Mezquita von außen eher einer Festung gleicht, entfaltet sie 
im Inneren eine unvergleichliche Pracht: Einen überwältigenden Anblick bietet der Säulenwald von über 850 rotgel-
ben Bögen aus Marmor, Granit und Jaspis. Die Mezquita von Córdoba ist ohne Zweifel der kunstgeschichtliche Hö-
hepunkt jeder Andalusien-Reise. Nicht nur als Meilenstein der mittelalterlichen Baugeschichte, sondern auch als 
einzigartiges Miteinander von Moschee und Kathedrale in einem einzigen Gebäude. Nicht umsonst wurde das En-
semble zusammen mit der Altstadt von der UNESCO zum Weltkulturerbe erklärt. Das Herzstück Córdobas ist die 
Judería, das ehemalige Judenviertel hinter der Mezquita. Das Gewirr von engen Gassen, die mit Blumen geschmück-
ten Innenhöfe und die schmiedeeisernen Tore verleihen ihm eine besondere Atmosphäre und werden auch Sie be-
geistern! Am Nachmittag fahren wir weiter nach Granada, am Fuße der Sierra Nevada gelegen. Eindrucksvoll erhebt 
sich das 3.482 m hohe Gebirge vor uns. Abendessen & Übernachtung im Hotel in Granada.  

 

4. Tag/Fr,27.09.2024  Granada 
Den heutigen Tag verbringen wir in Granada. Über der Stadt thront stolz die Alhambra, eine der großartigsten 
Schöpfungen islamischer Baukunst des Mittelalters, die wir am Vormittag besuchen. Die einstige Residenz der Nas-
riden wird Sie mit ihren weltberühmten Höfen, um die sich die Prunkgemächer, darunter der prächtige Thronsaal, 
gruppieren, begeistern! Vom schlichteren Generalife genießen wir anschließend noch einen schönen Ausblick auf 
die gesamte Stadt und die Flusstäler des Genil und Darro. Zurück im Zentrum von Granada steht der Nachmittag 
für eigene Erkundungen zur freien Verfügung. Bummeln Sie durch die engen Gassen der Albaicín oder bestaunen 
Sie die Kathedrale und lassen das Flair der historischen Unterstadt auf sich wirken. Übernachtung im Hotel in Gra-
nada. Am Abend Besuch einer Flamencoshow im Cueva del Rocio mit Tapas Dinner & Getränken. 
 

5. Tag/ Sa, 28.09.2024  Das weiße Dorf Nerja - Mijas 
Unberührte Natur, romantische Buchten und ein hügeliges Hinterland, wo exotische Früchte wachsen: Auf dem Weg 
an die Costa Tropical lernen wir heute eine andere Seite Andalusiens kennen. Bei einem Zwischenstopp im schnu-
ckeligen weißen Dorf Nerja genießen wir eine wunderschöne Aussicht auf die Bucht und das Meer. Hier verbirgt sich 
mit den Tropfsteinhöhlen von Nerja ein ganz besonderer Schatz, den wir ebenfalls entdecken. Nachmittags besuchen 
wir Mijas: Die zu Füβen des gleichnamigen Gebirges gelegene Ortschaft präsentiert uns seine typisch andalusischen 
Häuser. Der Altstadtkern maurischen Ursprungs, welcher in die Berglandschaft eingebettet ist, besticht durch die 
kleinen weißen Häuser, die an jeder Ecke mit Blumentöpfen geschmückt sind. Auch die mit bunten Mosaiken gestal-
teten Innenhöfe und die engen Gassen sind verborgene Schönheiten, die man sich unbedingt ansehen sollte. Und 
nicht zu vergessen – den wundervollen Ausblick, den man von hier auf die Costa de Sol und das Meer genießt! Wei-
tefahrt nach Torremolinos und Zimmerbezug im Hotel. Abendessen und Übernachtung.  

 
6. Tag/So, 29.09.2024  Ronda – Am Meer: Marbella & Puerto Banus 
Nach dem Frühstück fahren wir durch die romantische Landschaft der Serranía de Ronda. Schon von weitem können 
wir die weißen Häuser erkennen, die auf dem Felsplateau über dem Abgrund zu balancieren scheinen. Ein beeindru-
ckender Anblick! Rainer Maria Rilke schrieb hier seine sechste Elegie und Ernest Hemingway fand in der historischen 
Stierkampfarena Inspiration für ‘‘Tod am Nachmittag“. Hier besichtigen wir die historische Altstadt sowie die älteste 
aktive Stierkampfarena Spaniens. Bevor wir zum Hotel zurückkehren machen wir einen Abstecher nach Marbella, 
zweifellos eines der bedeutendsten Touristenzentren an der Costa del Sol. Abendessen und Übernachtung wie am 
Vortag. 

 
7. Tag/Mo, 30.09.2024  Caminito del Rey 
Der heutige steht ganz im Zeichen der wunderschönen Natur Andalusien. Wanderung (ca. 8 km) entlang des Wan-
derweges „Caminito del Rey“. Dieser wurde bereits für die Erhaltung von Kulturerbe mit dem Europa-Nostra-Preis 
ausgezeichnet. Erleben Sie das einzigartige Gefühl über Stege, welche mehr als 100 Meter über einer Schlucht gebaut 
wurden, zu gehen und genießen Sie die atemberaubende Aussicht. Abendessen & Übernachtung im Hotel in Mijas. 

 
8. Tag/Di,01.10.2024  Málaga - Heimreise 
Bevor wir die Heimreise antreten, bleibt noch Zeit für den Besuch in Málaga, der zweitgrößten Stadt Andalusiens. 
Bei einer Panorama-Stadtrundfahrt sehen wir u.a. den schönen Stadtpark, den lebendigen Hafen und das Stadtvier-
tel Paseo del Limonar mit seinen alten Villen. Bald darauf erreichen wir die imposante Burg “Castillo de Gibralfaro”. 
Sie thront 130 Meter auf einem Hügel, und von hier genießen wir einen herrlichen Blick über die Küstenmetropole 
Málaga. Wenig später bummeln wir gemütlich durch die liebevoll restaurierte Altstadt und über den weiten “Plaza 
de la Merced”, einem der ältesten und bekanntesten Plätze Málagas. Hier befindet sich unter anderem das Geburts-
haus von Pablo Picasso. Seine Werke waren in Andalusien lange Zeit kaum zu sehen. Heute jedoch können Sie sie im 
Picasso-Museum in seiner Geburtsstadt bewundern. Nach der Stadtbesichtigung bleibt Zeit zur freien Verfügung, um 
z.B. das Picasso-Museum zu besuchen und einen letzten Café con Leche zu genießen. Transfer zum Flughafen und 
Rückflug nach Frankfurt. 

 
Änderungen im Programmablauf vorbehalten 

 

Reisepreis 

• Preis pro Person im Doppelzimmer  ab 30+1 Personen: 1.955,00 Euro 
• Einzelzimmerzuschlag        380,00 Euro 
 

 

Flugzeiten mit Lufthansa (Änderungen vorbehalten) 

• 24.09.24 LH 1140 ab Frankfurt 09:25 Uhr an Sevilla  12:20 Uhr  
• 01.10.24 LH 1151 ab Malaga 17:45 Uhr an Frankfurt 20:45 Uhr 
 


